

习近平致信祝贺首届全国职业技能大赛举办强调 大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 培养更多高技能人才和大国工匠

据新华社电 中华人民共和国第一届职业技能大赛10日在广东省广州市开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大赛的举办表示热烈的祝贺,向参赛选手和广大技能人才致以诚挚的问候。

队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。职业技能竞赛为广大技能人才提供了展示精湛技能、相互切磋技艺的平台,对壮大技术工人队伍、推动经济社会发展具有积极作用。希望广大参赛选手奋勇拼搏、争创佳绩,展现新时代技能人才的风采。

习近平强调,各级党委和政府要高度重视技能人才工作,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路,培养更多高技能人才和大国工匠,为全面建设社会主义现代化国家提供有力人才保障。

(下转 A08版)

全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会举行

弘扬伟大抗疫精神

奋力在社会主义现代化建设新征程中创造新辉煌

珠江时报讯(佛山日报记者/于祥华 通讯员/史伟)昨日,全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会在市委机关大礼堂举行,深入学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神,结合学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神,以及党的十九届五中全会精神,表彰我市为抗击新冠肺炎疫情作出重要贡献的先进个人和先进集体,号召全市上下大力弘扬伟大抗疫精神,为决胜全面建成小康社会,为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出佛山更大贡献而不懈奋斗。市委书记鲁毅出席大会并并讲话,市长朱伟主持大会。

15时整,大会正式开始。全场起立,奏唱国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向抗击新冠肺炎疫情牺牲的烈士和逝世同胞默哀。

市委常委、副市长蔡家华宣读《中共佛山市委佛山市人民政府



■佛山市抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,优秀共产党员获颁证书。

佛山日报记者/周春 摄

府关于表彰佛山市抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》《中共佛山市委关于表彰佛山市优秀共产党员和佛山市先进基层党组织的决定》。市领导为受表彰代表颁奖。

市委、市政府决定,授予张志惠等374名同志“佛山市抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,授予佛山市禅城区疾病预防控制中心等125个集体“佛山市抗击新冠肺炎疫情先进集体”

称号。市委决定,授予梁超斌等74名共产党员“佛山市优秀共产党员”称号,授予佛山市禅城区卫生健康局机关党委等58个基层党组织“佛山市先进基层党组织”称号。此外,在9月8日

召开的全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,我市疾控中心获评全国先进集体、市第一人民医院医生梁晓军获评全国先进个人;在10月21日召开的全省抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,我市13个先进集体、36名先进个人获得省的表彰。

鲁毅代表市委、市政府和全市人民,向受国家、省和市表彰的先进个人和先进集体,表示热烈祝贺,致以崇高敬意。向为抗疫斗争作出重大贡献的广大医务工作者、疾控工作人员、科技工作者、社区工作者、公安民警、应急救援人员、新闻工作者、企事业单位职工、工程建设者、下沉干部、志愿者以及广大人民群众,向全市各级党政机关和企事业单位的广大党员、干部,致以崇高敬意。向积极参与抗疫斗争的各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界,向踊跃提供援助的香港同胞、澳门同胞、台湾同胞以及海外华侨华人,表示衷心感谢。

(下转 A02版)

我国有了首部 医保监管条例草案

据新华社电 我国医疗保障领域有了第一部条例。国务院常务会议9日通过的《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》,将改变我国医保基金监管工作缺乏专门法律法规的局面,有力推动医保领域依法行政,提升医保治理水平。

据悉,医保监管条例草案坚持以人民健康为中心,确定了医保部门、定点医药机构、参保人员等的权责,规定按照便民原则,强化医疗保障服务,及时结算和拨付医保基金,提高服务质量,要求加强监管和社会监督,严禁通过伪造、涂改医学文书或虚构医药服务等骗取医保基金,对违法违规通过责令退回资金、暂停医保结算、罚款、吊销定点医药机构执业资格等加大惩戒,管好用好医保资金,维护群众医疗保障合法权益。

广佛港澳青年企业家 汇聚三龙湾

青年企业家结对 共推广佛发展

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/陈雅瑜)昨晚,“2020年青年主题开讲暨广佛港澳青年企业家结对子启动仪式”在三龙湾举行,24对青年企业家两两结对,为推动广佛极点高质量发展、再创新改革发展新辉煌注入新动力。

佛山市委常委、统战部部长李政华表示,希望结对企业家利用未来一年结对子项目的充分时间充分探讨切磋,凝聚智慧和力量,用好用足“双区驱动”战略和相关政策红利,发挥内需潜力,一起参与推动佛山经济发展质量变革、效率变革、动力变革。

今年,省青商与佛山青商联合发起“2020年广佛港澳青年企业家融合领跑计划”,旨在一年内以经贸交流、产业合作、参观考察、研讨沙龙、公益服务等融合交流活动为载体,首次以两两结对的形式联结广州、佛山、香港、澳门、台湾青年企业家,围绕做强湾区广佛极点、加快广佛全域同城化等战略,探索建立两市五地青年企业家常态化交流互学机制,不断汇聚更多优秀青年企业家,为推动广佛极点高质量发展、再创新改革发展新辉煌注入新动力。

在分享交流环节,佛山市安齿生物科技有限公司总经理陈贤帅、亿航智能集团副总裁薛鹏等分别以新经济、新业态领域企业发展作主题分享,展现新生代企业家改革开放的进取精神。

南海区人民医院启动搬迁

新院区占地面积为旧院区4倍,远期规划2000张床位

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/杨晨 梁筠仪)昨日,南海区人民医院举行新院区搬迁启动仪式。新院区占地面积为旧院区4倍,远期规划2000张床位、2365个停车位,所有科室力争到2021年底搬迁完成。

现场,南海区委书记闫昊波、区长顾耀辉、区人大常委会主任赵崇剑、副区长沈富兰等共同推动拉杆,“新南医、新征程、新辉煌”卷轴缓缓展开,寓意着南海区人民医院将在新院区再展新蓝图,再踏新征程,再攀新高峰,也寓意南海健康事业以更高标准、更高质量发展。

南海区人民医院新院区位于狮山镇,距离佛山西站不到5公里,项目整体采取“上善若水”的建设理念,总投资达22.5亿元,占地220亩,为旧院区4倍,建筑面积36.5万平方米,为旧院区3.6倍,远期规划2000张床位,停车位2365个。

新院区将医技楼建立在门诊楼与住院楼中间,并通过连廊打通。科学的建筑设计让患者从大堂到任意门诊科室步行距离不超过6分钟。此外,新院区还引入“按部”就诊、“医疗街”、“二次分流”等现代化医院建设和布局理念,使就诊线路更流

畅,让患者少跑路,就医更舒适。同时,新院区引入智能物流轨道系统,全院耗材、药品等都能通过轨道传送到科室,大幅提高管理效率;大力引进国际先进的医疗设备,万元以上医疗设备达3500多台,大型诊疗设备数量增加50%以上,让病人长时间等待B超、CT检查成为过去式。未来还将推广智能化运作,例如每个床位将会有个电子屏,上面会显示医生、护士、用药、点餐等信息,为市民提供更方便服务。

南海区人民医院启动搬迁,对医院而言,是医疗技术高质量

发展的新起点;对南海而言,将是区域优质高效医疗资源的新布局;对社会而言,将建成满足群众日益增长健康需求的新高地。南海区人民医院党委书记巫祖强表示,医院将紧抓机遇,确保搬迁“有定力”、医院发展“强实力”、区域协同“引领力”,聚焦高质量医疗学科建设,积极发挥区域医疗引领力,奋力开创“健康南海”建设新局面。

巫祖强透露,南海区人民医院将在2021年6月底前先把健康管理中心、精神卫生专科、中医科等搬迁到新院区,所有科室力争到2021年底搬迁完成。

沈富兰表示,伴随着南海区人民医院新院区搬迁启动,有着74年历史的南海区人民医院将翻开全新的一页,全区医疗卫生资源布局将进一步优化,广大市民群众的医疗健康需求将得到更好满足,也将为区委区政府把狮山镇打造成为粤港澳大湾区产业高地、广佛西部交通枢纽、佛山科创新城提供更有力的支撑,“希望南海区人民医院以新院区启用为契机,充分发挥龙头医院的示范引领作用,建设南海高质量医疗新标杆,持续提升南海人民就医的幸福感和获得感。”

南海举行2020年“最美家庭”命名活动

25户家庭获命名“最美家庭”

由区妇联、区委宣传部、区文明办举办。相比往年,2020年度“最美家庭”的选树,更注重引导和推动广大家庭广泛参与抗击新冠肺炎疫情和经济社会发展,活动得到社会各界的广泛响应和参与。

昨日现场,25户获命名的“最美家庭”走上舞台,在市民的见证下领取荣誉。杨志江、谢有欢、林瑞华、麦少梅等4个家庭作为代表,现场分享家庭故事,解读幸福密码。

获命名的25户家庭成员中,有的是挺身奔赴前线的医护,有在社区全心全意支持防疫的居民、志愿者;有的是一边保平安一边防疫疫情的警察,也有

事无巨细、乐于担当的好楼长,还有拆掉隔墙、连通邻里的好邻居……他们大多来自基层,却无一例外地用自己的行动,回应南海这座城市对于美好风尚的追求,共同创造了属于家庭、属于大家的幸福。

值得关注的是,除当日获得命名的25户家庭外,今年南海还有23户家庭被推选为佛山市“最美家庭”,2户家庭被推选为广东省百户“最美家庭”。至此,南海区共有5户全国五好家庭、20户省“最美家庭”、84户市“最美家庭”以及181户区“最美家庭”。

“最美家庭”之美,是文明之美,是价值之美,更是时代精

2020年南海区“最美家庭” (排名不分先后)			
叶燕芳家庭	邓锦玲家庭	张文丽家庭	苏定生家庭
麦少梅家庭	张艳坤家庭	王琼家庭	钟德兴家庭
关秀青家庭	谭念发家庭	陈木兰家庭	耿庆环家庭
高家安家庭	陈兴玉家庭	杨志江家庭	朱林森家庭
朱淑贞家庭	陈锋华家庭	杨欢家庭	杨秋慧家庭
阮桃红家庭	黎育明家庭	邹仲文家庭	
林瑞华家庭	谢有欢家庭		

神、时代风尚之美。”南海区妇联主席张敬表示,每个家庭都是城市的幸福因子,广大女性在幸福的创造中具有独特作用。区妇联将继续以引领、联系和服务妇女为使命,以幸福为坐

标,开展家庭建设的各项工作,实施“家家幸福安康工程”,共同推动家庭文明与时代精神、时代价值同步,传家风、育新人,与妇女姐妹们一起,在南海走好幸福之路。



珠江时报讯(记者/苏绮玲 通讯员/刘艳玲)昨日,2020年南海区“最美家庭”命名活动在狮山实验学校举行,25户家庭凭借优良家风获“最美家庭”称号。南海区常委、组织部部长潘伟华等为获命名家庭颁发荣誉证书。

寻找“最美家庭”系列活动

各界大咖共话 佛澳交流合作

专家学者畅谈 文脉传承发展